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Историјски извори, народна епика и предања сагласни су да је 

народ био носилац српске револуције од 1804. до 1815. године. Вук 

Караџић је у писму кнезу Милошу Обреновићу од 12. априла 1832. 

подсећао „да cy буни биљи најрадији они који нису ништа имали“ ! 

Филип Вишњић у песми „Почетак буне на дахије“ каже да „ниче 

раја к'о из земље трава“. Ако ce ово зна, онда је исправан закљу- 

чак др Д. Јанковића — „да су главну масу устаника, огромну већину 

устаничке војске чинили сељаци, и TO они најсиромашнији“ Сто- 

јан Новаковић и др Васа Чубриловић слично су оцењивали учешће 

сељаштва у оба српска устанка, што је, иначе, карактеристика и 

Хаџи-Проданове буне. У тој народној маси прота Матија Ненадовић 

истицао је и улогу српских кнезова (мада не свих), трговаца и свеш- 

теника — не само оних који су живели у Београдском пашалуку, 

већ и ван њега (рецимо у Земуну). Јер, већ почетком 1804. године 
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као старешине и заступници народа пред Турцима јављају се кне- 

зови у кнежинама и ID селима (којих је било y Београдском па- 

шалуку до 2.000)3 Њима ваља додати и раније буљубаше, оне који 

су, у време владавине Мустафа-паше, командовали мањим јединица- 

ма народне војске у одбрани Београдског пашалука од јаничара (од- 

метника). Трговци су, такође — како каже Вук Караџић — поста- 

јали устаничке старешине у ослобођеним деловима Београдског па- 

шалука (Милан Обреновић, Јаков Ненадовић). Најзад, и свештени- 

ци и калуђери нашли су се са својим народом — било их је преко 

120 „са оружјем у руци“. 

У борбама од 1804. до 1815. године гинули су: устаничке старе- 

шине, сами устаници, народ — укључујући жене и децу. Свако од 

њих „носио је своје оружје и полазио је у својим хаљинама“,; „хра- 

ну су жене слале за њима“. Само у Првом устанку, не рачунајући 

мање сукобе, било је око 70 већих борби и окршаја, од којих две 

трећине у нападу, а једна у одбрани. Петар Јокић je, примерице, 

тврдио да је као буљубаша учествовао у 65 бојева, од којих у 56 

са Карађорђем. О жестини тих борби сведочили су сами устаници, 

али и њихове старешине. Карађорђе у писму Митесеру од 16. априла 

1804. истиче да су у боју на Јагодини „Срби навалили на Турке као 

марва 'на co‘“$ Јокић је приповедао: „Све ce то... тукло као ћора- 

B0“. ” За Милутина Илића-—-Проту Гучанина он је говорио: „Сва је 

наија за њима ишла као за светим краљем“ . Карађорђе и Совјет cy 

16. августа 1812. закључили: „Доста смо браће изгубили, а четворо 

Турака више смо побили“. Исидор Стојановић наводи: „Само у мач- 

ванским селима за 7 година устанка 7 људи је умрло на поњави код 

куће, а 207 је погинуло y боју“.'% 

Сличан однос изгинулих Срба и Турака забележен је и у Дру- 

гом српском устанку. Познати су и губици у Хаџи-Продановој буни, 

мада нису прецизни — по процени Руса тада је изгубљено 447 срп- 

ских живота." 

Жестоки окршаји трајали су, са малим прекидима, од 1804. до 

1815. Дакле — пуних 12 година. Због тога се, како каже Петар Јо- 
кић, историја тога времена не може замислити без имена оних Срба 

који cy ce „за слободу отечества тукли“. У постојећој историографи- 

ји, међутим, помиње се мали број имена устаника, при чему се не 

заборављају војводе и поједини јунаци; остали су махом заборав- 

љени. 

Колико се зна, огромна већина писаних докумената насталих у 

току устанака занавек је изгубљена. Сачувана су извесна устаничка 
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акта, наредбе, преписка и белешеке — махом у аустријским и pyc- 

ким архивима. Највише података о устаницима засновано је на ка- 

зивању самих устаника или њихових потомака. Без ових сазнања, 

без даљих проучавања свих извора, немогуће је и замислити писа- 

ње целовитије историје тога доба. 

У овом погледу, поред Вукових записа у часопису „Даница“ од 

1826. до 1834. године, као и грађе Исидора Стојановића, прикупљене 

за „Гласник Друштва српске словесности“, драгоцена је била и ак- 

ција Попечитељства просвештенија Србије, које је, на тражење Ру- 

ске академије наука, прикупљало 1841. године, изјаве живих учес- 

ника са подацима о руско-српској сарадњи од 1807. до 1812. Ове из- 

јаве чувају се у Архиву Србије, а само део тог материјала користио 

је др Петар Радовановић за своје дело „Воине Срба с Турцима“, пу- 

бликовано 1852. године. Овај посао употпунили cy Јанићије Ђурић 

и Анте Протић у својим мемоарима, као и Гаја Пантелић и Петар 

Јокић, који су помињали многа имена „казујући у перо“ Милану 

B. Милићевићу 1851. године; Јокић је, том приликом, навео доста 

имена устаника, сврставајући их по нахијама и по кнежинама. Зна- 

чајан је и попис устаника, обављен 1865, за прославу педесете то- 

дишњице Другог српског устанка. Тај попис делимично је објављен 

у „Српским новинама“, а у целости је штампан тек 1966. године у 

редакцији Драгоја Тодоровића.“ Међутим, и тај списак је непотпун, 

династички је обојен — многи устаници су једноставно изостављени. 

До пропуста је дошло и због тога што пописивачи нису били свесни 

значаја акције коју воде. Тако је и сам срески начелник округа руд- 

ничког, изко тврди да је у скоро свакој кући тога окружја било по- 

неког ко је узео устаничко оружје, пописао само 89 Рудничана који 

су „војевали с Милошем“. Тек након прославе дописано је 26 имена 

устаника, што је, такође, недовољно ако се зна да се ради о крају 

из кога је потекла матица Другог српског устанка. Нису потпуни ни 

спискови из чачанског краја — у њих је унесено само 226 лица. 

Тек касније cy Милан B. Милићевић (1876) и Константин Н. 

Ненадовић (1884) у својим делима дали и животописе многих уста- 

ничких вођа и јунака. Милићевић је у другој свесци „Кнежевине 

Србије“ (1876) евидентирао доста устаника, оних познатијих, H3 руд- 

ничког и чачанског краја, да 6x у „Поменику“ (1888) тај списак зна- 

тно допунио и проширио. Ненадовић је 1884. у својој књизи „Жи- 

вот и дело Карађорђа и његових војвода и јунака“ 1884. донео спи- 

сак 206 славних људи из рудничког и чачанског краја. Више имена 

помињано је и при обележавању стогодишњице Првог српског ус- 
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танкха; тада је, поред осталих, академик Љубомир Јовановић сачи- 

вио доста бројан списак учесника Карађорђевог устанка." И новије 

прославе — 150. и 175. тодишњице Првог и Другог устанка — биле 

су подстицај да истраживачи марљиво прикупљају податке о они- 

ма који су ослобађали Србију од Турака. Добро је што тај рад није 

обустављен. У помоћ ce позивају казивања устаничких потомака, 

али и текстови са споменика на старим гробљима, записи на црк- 

веним и манастирским књигама. Највише oy, последњих деценија, 

Ha томе урадили књижевници Бранко B. Радичевић, Радојко Нико- 

лић, Радован М. Маринковић и Ника Никола Стојић — превасходно 

за устанике из драгачевоких и трнавских насеља. Низ нових пода- 

така саопштен је и на научном скупу у Чачку уприличеном прили- 

ком прославе 175. годишњице Хаџи-Проданове буне. . ” 

Ваља знати још неке чињенице: 

Београдски пашалук је пред Први устанак имао 12 нахија. 

Од Рудника до леве обале Западне Мораве налазила се рудничка, а 

ча десној обаљи ове реке, од планине Овчар до Трстеника — поже- 

шка. Седиште рудничке било је у насељу Рудник, па у Брусници, 

док је мусељим пожешке до 1803. године „седео“ у Пожеги, а затим 

прешао y Чачак, где ce налазио нахијски кадија (судија). 

Према подацима из Земуна од 12. октобра 1804. у рудничкој 

пцахији било је 111, а у пожешкој 108 села.“ Године 1806. извршен 

је попис кућа за плаћање димнице (порез у корист цркве); по ње- 

му, у рудничкој нахији налазило се 1.342, а у пожешкој 1.014 до- 

маћинстава. Дакле, у обе нахије — 2.356 кућа, што је 8,4 до 8,7 од- 

сто укупног броја домаћинстава y Београдксом пашалуку. Према 

процени владике Стратимировића, тада је свако домаћинство у Бео- 

градксом пашалуку имало у просеку по два мушкарца способна за 

ношење оружја. По тој рачуници, укупан број учесника у устанцима 

могао Gx да буде 4.712 (у рудничкој — 2.684, у пожешкој — 2.028). 

У току устанака, због досељавања у ове крајеве, као и ослобођењем 

дела Старог Влаха и других крајева, ова бројка могла би достизати 

6.000 војника. 

Рудничка нахија, колико се зна, имала је пре 1804. године 

две кнежине: Црну Гору или Подгору (која је обухватала простор 

који је касњије назван таковским крајем) и Мораву рудничку (пре- 

део од планине Вујан до Западне Мораве). Међутим, у време устан- 

ка и касније овој нахији припадала је и кнежина Качер (северна 

и западна подгодина планине Рудник додирујући на истоку реку Ја- 

сеницу). Пожешка нахија је, по подацима Вука Караџића, имала 
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углавном три кнежине: Чачанску Мораву (између планине Јелице 

п реке Западне Мораве), Драгачево и Подибар (са селима од Kapa- 

новца — Краљева до Трстеника). 

У наставку овог рада доносимо спискове устаника — стареши- 

на и бораца. Публикјемо их по кнежинама и селима," y3 напомену 

да су непотпуни, али могу да буду подстицај истраживачима да их и 

даље допуњавају. При сачињавању ових спискова коришћена је 

аутентична историјска документација, али и литература, затим пу- 

бликована мемоарска грађа, хроника села, епитафи са споменика, 

новински текстови, казивања потомака; нису изостале ни консулта- 

цџије са појединим истраживачима, посебно онима који су написали 

или пишу хронике појединих насеља. Свима који су му у том му- 

котрпном (и захвалном) послу пружили помоћ аутор се захваљује. 

Поред имена устаника из кнажина рудничке и пожешке нахи- 

је, аутор је сачинио и списак људи који су се тукли против Турака 

за ослобођење Србије и из других шрајева ако су се налазили у 

јединицама или под заповедништвом војвода и' других устаничких 

старешина из ове две нахије. Ако је имао податке, аутор овог рада 
паглашавао је устаничка звања, затим је доносио и неке друге по- 

датке (погинуо, рањен, какво је звање имао после устанака), који 

су, IO његовом уверењу, драгоцени, и поред чињенице да нису 
потпуни. 

КНЕЖИНА КАЧЕР 

ДРАГОЉ;: Арсеније Лома (око 1770—1815), Карађорђев буљу- 
баша и војвода; Милосав Лома, брат 'Арсенијев; Милован Ломић 

(1793—1854), синовац Арсенија Ломе; Никола, буљукбаша Ломси.н и 

Милош Арсенијевић и Јаћим Петровић. 

ГАРАШИ: Хаџи-Милутин Савић Гарашанин (1762—1842). 

БОСУТА: Илија Дамбуба, Ломин барјактар. 

ШУТЦИ: Марко, Ломин пратилац. 

РУДНИК: Периша Ракић, старешина мнежине; Тодор Ракић, 

Марко Ракић, капетан кнежински; Никола Ракић, Тома терзија, Бу- 

ћа Бошковић, хајдук; Илија Чивовић, Марко Станковић, Мина Ни- 

колић и Максим Чивовић и Радојица ЖуЈов:ић прота руднички; и 

Мијат буљубаша и кнез. 

КАМЕНИЦА (рудничка): Ан·понше Нистизћ Пљакић (1'781—–1832) 

Карађорђев зет, војвода карановачки; Павле Ристић, брат Пљаки- 

ћев; Мирко Миловановић, Радивоје руднички кнез; Милисав буљу- 
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баша, Риста арамбаша, Павле Слепчевић, Симо Милосављевић Па- 

штрмац, буљубаша и барјактар. 

СТРАГАРИ: Јанићије Ђурић-Димитријевић, Карађорђев писар, 

и секретар, Атанасије Рајић (1765—1815), Карађорђев барјактар и 

тобџија; Стеван Рајаковић, Мате Миливојевић, Мандић, Никодије 

Ђурић, Милован Ђурић, Проко Миловановић, Петар Матић, све- 
штеник. 

КРЋЕВАЦ: Гаврило Ђурић (1775—1835), убио крагујевачког му- 
селима. 

ЖИВКОВЦИ: Живан Стојановић, кнез; Ilerap Петровић-Кепић 
и Петроније Ђокић. 

МОРАВЦИ: Владика Саво. 

УГРИНОВЦИ: Никола Митровић и Јевто Вулићевић. 

ЗАГРАЂЕ: Никола ПЏејовић, Ђурђе Петровић и Гаврило Ilejo- 

вић, Карађорђев добошцар. 

ЦРНУЋА (Горња и Доња): Хаџи-Ђера (1775—1804), убијен од 

дахија; Благоје (Вилотијевић) обор-кнез; Гаја кмет и Милосав Kpy- 

школомовић. 

ВРБАВА: Милентије Павловић (1766—1833), пратилац _ xHesa 

Милоша Обреновића. 

ЈАРМЕНОВЦИ: Петар Стојадиновић, кнез. 

ШИЛОПАЈ: Стојан Алемпијевић, кнез; и Тодор Ивановић. 

СМРДЉИКОВАЦ (данас Брајковац): Узун Мирко Апостоловић 

(1782—1868). 

КОЗЕЉ: Јован Старчевић, кнез. 

МУТАЊ: обор-кнез Никола. 

МАНАСТИР БЛАГОВЕШТЕЊЕ (рудничко): Глигорије Радоји- 
зић, архимандрит. 

МАНАСТИР БОГОВАЂА: Авакум Петровић, игуман. 

КНЕЖИНА БРУСНИЦА (TAKOBO) 

БРУСНИЦА: Милан Обреновић (1870—1810), предводник рудни- 
чке, чачанске и ужичке нахије; Милош Теодоровић Обреновић, ро- 

дом H3 Добриње, војвода руднички па ужички, а од 1815. године 

главни кнез Србије; Јован Обреновић (1786—1850), брат кнеза Мило- 
ша и устанички старешина; Јеврем Обреновић (1790—1856), брат 
кнеза Милоша; Милован Станојчић, буљубаша; Јован Поњавић, By- 
јадин Опута, Рале Мијаилов Опутић и Милоје трговац. 

120 

т
 

% 



УЧЕСНИЦИ СРПСКИХ YCTAHAKA ОД 1804. ДО 1815, ГОДИНЕ M3 РУДНИЧКЕ И 
ПОЖЕШКЕ НАХИЈЕ 

ТЕОЧИН: Милић Дринчић (око 1775—1815), буљубаша и вој- 

вода: Стефан Дринчић, брат Милићев; Јован Дринчић, брат Мили- 

ћев; Сако Козодер, Тодор Беља, Маркеља Сарић, Вукосав Брковић и 

БЋучић Козодер. 
ЛУЊЕВИЦА: Никола Миљићевић Луњевица (1767—1842), уста- 

вички старешина; Никола Карамарковић, војвода црногорске кнежи- 

пе и ужичког града; Јоксим Карамарковић, ужички војвода, погинуо 

па Равњу 1813. 
БЕРШИЋИ: Baca Поповић (1777—1832), обор-кнез и кнез по- 

жешке нахије; Стојан Џавловић (Николић), касније члан Совјета и 

Великог суда; и Танаско Михаиловић, кнез. 

БРЕЗНА: Радован Томашевић, кнез; Васиљ Милојевић, Лазар 

Васиљевић и Милић Брајовић. 

СВРАЧКОВЦИ: Јован Лазић (1763—1831), буљубаша и кнез. 

ЛОЗАЊ: Добрица Весковић. 

ОЗРЕМ: Павле Штула, момак кнеза Милоша; Тодор Новаковић, 

и Петар Штула и Теодор Теко Новаковић. 

СРЕЗОЈЕВЦИ: Јован Вукомановић (1792—1815), погинуо на Ilo- 

жаревцу 18. јуна 1815; Дмитар Вукомановић, Милисав Вукомановић, 

Радивоје Вукомановић и Ратко Вукомановић (сви погинули на За- 

савици), Лука Вукомановић и Милован Вукомановић (обојица рање- 

њени на Засавици), Шеага Стевановић, Рубак и Теодосије Вуковић. 

МАЈДАН: Васа Кошанин, Гаврило Јевтовић, погинуо на 3aca- 

вици; Петар Караклаја, прадед Томашевића или Аџића, четовођа. 

ТАКОВО: Јанко Витомировић, свештеник; Радојица Пауновић, 

Стеван Косановић, Павле Ненадовић Шева, свештеник; Пантелија 

Смиљанић, посекао у двобоју Турчина; Радомир Пауновић. 

ЛЕУШИЋИ: Радован Жижовић, погинуо на Засавици. 

КЛАТИЧЕВО: Милован Топаловић. 

ЉУТОВНИЦА: Ранко (без презимена), дигао барјак на грм у 

Такову 1815; Марко Радосављевић, Мијаило свештеник, вабијен на 

колац; и Ранко (без презимена). 

ВЕЛЕРЕЧ: Вулета Срећковић и Антоније Срећковић. 

КОШТУНИЋИ: Јован Дамљановић. 

ГРАБОВИЦА: Мијаило Величковић. 

ГОРЊИ БРАНЕТИЋИ: Baco Васовић и Живан Јестро. 

ЛОЧЕВЦИ: Петар Томашевић и Дамњан Матовић Крџа. 

НАКУЧАНИ: Павле Тодоровић и Стеван Лазаревић. 

СИНОШЕВИЋИ: Вукашин Нешовић и Никола терзија. 

БРАЈИЋИ: Радован Бојић.



ДРАГОЉУБ M. ПАВЛОВИЋ 

РУЧИЋИ: Милисав Корушчић. 
ШАРАНИ: Сима Баралија, Драгољуб Матковић, Стеван Марке- 

ља, Лазар Станкић и Јован Белаковић. 

НЕВАДЕ: Петар Грк, добошар кнеза Милоша. 

ЉЕВАЈА: Вићентије Чалуковић и Аксентије (без презимена). 

ПОЛОМ: Маркеља Драшкић. 

ПРАЊАНИ: Благоје Н., Тодор Јеремић и Ника Милосављевић, 

ГРАБОВИЦА: Иван Шалавардић и деветоро устаника из поро- 

дица Благојевић и Мићовић (петорица погинула). 

ОСТАДА HACEJBA: Лазар Вилотер, кнез рудничке нахије 1805; 

Радован Тривуновић, кнез рудничке нахије 1805. и Михаило-Миљко 

Радоњић, први министар иностраних дела у обновљеној Србији. 

КНЕЖИНА РУДНИЧКА МОРАВА 

ПРИСЛОНИЦА: Лазар Мутап (1765—1815), западноморавски BOj- 

вода; Илија Огњановић Ћусло, погинуо на Мишару; Радисав Мило- 

шевић, архимандрит манастира Бујан; Хаџи-Јосиф Милошевић, ка- 

луђер у манастиру Вујан; Иван Ковачевић, Петар Пејовић Пејо, Иван 

Милошевић и Маринко Ковачевић. 

ЦВЕТКЕ: Јован Курсула (1768—1813), мегданџија; Петар Про- 

тић, свештеник; Антоније Пејовић (Протић), свештеник; Љубисав Ра- 

досављвић Туљо и Новак Миздраковић. 

ДОЊА ГОРЕВНИЦА: Рака Левајац (1777—1833), војвода ужи- 

KK и моравски; Радосав Левајац, Ракин брат; Аврам Торчина, Пав- 

ле Старовлах и Тривун Ћесо. 

ПРЕЉИНА: Илија Поповић Прељинац, писар Лазара Мутапа; 
Тодор Бојовић, Филип Пластоња, Ђорђе Ђондрић и Живан Јова- 

шевић. 

МИОКОВЦИ: Перица H., бимбаша; Теодор Милорадовић, Тео- 

дор Марковић и Периша Савић. 

МОЈСИЊЕ: Мали Радојић, Радоје Врана, коџобаша; Никола Ку- 

кољ-Павловић, Василије Ружић и Томо Селичанин. 

СТАНЧИЋИ: Петар Мали (Петровић), кнез; и Иван Петровић. 

МИЛИЋЕВЦИ: Петар Дуњић, буљубаша; Милић Радуловић и 

Паун Крсмановић. · 

ТАВНИК: Гаврило Буђевац, буљубаша и кнез; Вукосав (Симе- 

уновић), Васиљ Милорадовић, бимбаша; Стеван Зец и Милутин Бог- 

дановић. 
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PAKOBA: Јован Ристановић (1750—1830), Петар Јонтуловић, Ми- 

лосав Крупеж и Илија Јонтуловић. 

ГОРЊА ГОРЕВНИЦА: Мијаило Тороман, Ћиро Морачанин, Ми- 

лош Морачанин и Станко Ковачевић. 

ОБРВА: Ђурђе Остојић, кнез; Мијаило Брђа и Милоје Ђедић, 

ЈАНЧИЋИ: Васиљије Мирић. 

БЕЧАЊ: Никола Музикравић. 

КАТРГА: Васиљ кнез, Спасоје Нектаријевић, кнез; Спасоје Па- 

вић, свештеник; Мијаило Татић и Саво Парезан. 

БРЂАНИ: Мијаило Божовић, Јован Стризовић, Петар "Тешић, 

Радован Савић и Божо Аћимовић. 

МРЧАЈЕВЦИ: Павле Ерић, буљубаша; Обрад Тара, Вук Петро- 

вић, Максим Коломбоћија, Лазар Коломбоћија, Матија Коломбоћија, 

Мијаило Коломбоћија, Вељко Коломбоћија, Петар Коломбоћија, Саво 

Калаица и Никола Ерић. 

БРЕСНИЦА: Ћрифун Новаковић, Илија Петровић и Радован Ак- 

шамовић. 

ЛАЂЕВЦИ: Раденко Шуша и Мијаило Шуша, погинуо на По- 

никвама. 

ЉУБИЋ: Павле Симовић, буљубаша; Томо Радовић и Милосаз 

Ковачевић. 

РОШЦИ: Радивоје Јаћимовић, буљубаша; и Стеван Чвркић. 

ВРНЧАНИ (кабларски): Радивоје Каранац, Андрића Оџић, Ву- 

зић Кандић. 

ДРУЖЕТИЋИ: Раичевић (без имена). 

МАНАСТИР НИКОЉЕ: Аџи Атанасије, игуман, набијен на ко- 

лац. 

ТРБУШАНИ: Милисав Недовић и Симо Божић. 

ВРАНИЋИ: Маринко Чолић и Петар Николић. 

ДОЊА ТРЕПЧА: Дикан Урошевић, Baco Урошевић, Митар До- 

бросављевић, Бојо Бојовић, Петар Бојовић и Урош Урошевић. 

БАЛУГА (заблаћка, одакле дошао на Љубић): Јоксим Милосав- 

љевић. 

ЈЕШЕВАЦ: Јован Жујовић, буљубаша и Миленко Жујовић, 

МИЛОЧАЈ: Паун Чоловић. 

СОКОЛИЋИ: Милосав Станојевић. . 

ПРИЈЕВОР: Вучић Даниловић. 
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КНЕЖИНА ЧАЧАНСКА МОРАВА И ПОДИБАР 

(ПОЖЕШКА. НАХИЈА) 

ЗАБЛАЋЕ: Аврам Лукић (1760—1815), нахијски кнез и војво- 

да, члан Совјета и Врховног народног суда; и Димитрије Комад[инић], 

досељеник из Лисе (Драгачево). 

МРСАЋ: Никола Костић (1769—1818), овештеник, кнез поже- 

шке нахије. 

МАТАРУГЕ: Радослав Марковић-Јелечанин (1762—1841), војво- 

да y Подибру и Карановцу, Радич Балтић, Коста Анђић, Живко Цр- 

ногорац, Јован Анђић, Јоксим Миљковић, Мирко Вујачић, Радивоје 

ганковић, Никола Ћирица, Ђоко Максимовић, Ђорђе Златић, Раден- 

ко Евендић, Никола Плавшић, Миливоје Савић, Радован Дугалић, Ра- 

дич Дугалић, Мијаило Савићевић, Арсеније Бугарин, Јован Бугарин, 

Божо Марковић, Вукоман Раковић и Радосав Вучићевић. 

ТРНАВА: Хаџи-Продан Глигоријевић (1760—1826) w3 С,Јенице 

старовлашки војвода и старешина бунџија у Трнави 1814; Филип Пе- 

тровић, свештеник и војвода студенички; Симеун Ристовић, барјак- 

тар; Ђоко Живковић, Јосиф Алтобабић, Хаџи-Проданов барјактар; 

Мијаило Гавриловић, брат Хаџи-Проданов; Гаврило Глигоријевић, 

Срат Хаџи-Проданов; Пајсије Ристовић, игуман манастира Благове- 

штење; Радован Вујовић, Милић Вујовић, свештеник; Симо Сени- 

чанин, свештеник; Никола Глигоријевић, син Хаџи-Проданов, поги- 

нуо 1813; Byne Глигоријевић, момак кнеза Милоша; Стеван Ристо- 

вић и Ђорђе-Генадије Шувак, калуђер. 

ЧАЧАК: Петар Нешковић, кнез варошки. 

ПАКОВРАЋЕ: Марко Ћосић, кнез чачански; Васиљ, буљубаша 

за седам села; Аврам Шута и Џавле Обрадовић. 

КАРАНОВАЦ: Мијаило буљубаша. 

ЈЕЖЕВИЦА: Богић Милосавић, кнез; Радован Поповић, све- 

тштеник; и Јован Радовић. 

МАНАСТИР ВАЗНЕСЕЊЕ (под Овчаром): Видак игуман. 

РОЋЕВИЋИ: Марко Роћевац, барјактар. 

КУКИЋИ: Милета Дрооњак, Новак Дробњак, Петар Маџар и 

Паун Комадина. 

ПРИДВОРИЦА: Јован Ајдача и Миливоје Павлић. 

БАЊИЦА: Милован Стовраг. 

ЈЕЗДИНА: Радојко Јездинац, предак Радојковића, погинуо на 

Виловима. 
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УЧЕСНИЦИ СРПСКИХ УСТАНАКА ОД 1804. ДО 1815. ГОДИНЕ M3 РУДНИЧКЕ И 
ПОЖЕШКЕ НАХИЈЕ 

АТЕНИЦА: Јован Лишанин, Милован Марковић, Јован Мишо- 

вић, Антоније Блађанин, Милисав Војиновић, Јован Лазовић, Гајо 

Белопавлић, Радован Ерић, Марко Алемцијевић, Мијаило Јанић, Ми- 

лош Лишанчић, Теофило Палалић, Борислав Палалић и Пајо Кер- 

ховић. · 

РИЂАГЕ: Илија Стевановић. 

ВИЉУША: Млађен Шарац. 

ЂЕЉИНА: Ракета дошљак. 

ПАРМЕНАЦ: Периша Симовић. 
ЖАОЧАНИ: Јован Чоловић, Илија Златић, Милосав Маџар и 

Сретен Пуза. 

КУЛИНОВЦИ: Симеун Загорчић. 

ЛИПНИЦА: Милоје Шуша, Стефан Алексић (1784—1820), Ка- 

рађорђев бимбаша; Јевто Гостиљац и Радосав Богићевић. 

САМАИЛЕ: Мијаило Самаилац (Ђорђевић), кнез; Илија, уста- 

нички старешина; Раде Дмитровић, Павле Максимовић и Панто Ра- 

HOoBHh. 

СЛАТИНА: Сретен Гоњо, Петар Перуничић (1766—1814), Мија- 
ило Старчевић Симо Старовлах, Ђорђе Дмитровић, Јован Гаврило- 

вић, Никола Маџаревић и Благоје Мелајац. 

МРШИНЦИ: Ставро Поњавић, Марко Кара, Коста Курсабља и 

Милосав Планинчић, досељеник из Котраже (Драгачево). 

ДЕДЕВЦИ: Коста Бунарџић. 

ЛАЗАЦ: Вићентије Миладиновић, свештеник; Веселин Лиша- 

нац, Миливоје Лишанац и Јован Лишанин. 

ГОРИЧАНИ: Новак Николић, Миле Арнаутин и Сретен Ни- 

колић. 

ВРДИЛА: Милић Паић, Јован Бенић, Велимир Зорнић, Живан 

Ћосовић, Јован Петрић, Марко Бојовић, Радисав Радунковић, Byx 

Бешчија, Аксентије Ковачевић, Гвозден Величковић, Мијаило Ри- 

симовић и Радич Еџеловић, 

ГОТОВАЦ: Спасоје Дмитровић, Вучић Прештевац (Прешње- 

вац), Милован Аџија и Милош Чибуковић. 

КАМЕНИЦА (код Карановца): Миљко Кућанац, Милоје Рачић, 

Миљко Ердоглија, Јаков Лачневац, Груја Кремановић, Јован Буча- 

нин, Пано Кућанац и Симо Веснић. | 
МЕЉАНИЦА: Симо Милетић, Сава Ниловић, Мијаило Лушња- 

нин, Петар Чамата, Ђурко Вулићевић и Јован Камицџорац. 

БРЕЗНА (код Карановца): Гаврило Старчевић, Мијаило Шиба- 

лија, Никола Бековац, Стојан Јанић, Вучко Драганац, Петар Мила- 
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шиновић, Симеон Милашиновић, Радојица Недељковић, Паун Шко- 

гРрић и Алекса Шалинић. · 

КРУШЕВИЦА: Вуксан Мирковић, Гмитар Радисављевић, Мак- 

сим Живановић, l'ajo Живановић, Милутин Јанић, Вељко Јанић, Га- 

јо Луковић, Ђоко Милић, Петар Босиљчић, Радован Пискадинац, Јо- 

вган Млатишумић, Павле Гвозденовић, Петар Ђипанда, Милић Ок- 

лагија, Мијаило Пауновић, Милован Ђуђа, Вучко Зец, Милета Зец 

и Марко Марковић. 

КОВАЧИ: Тодор Величковић, Стеван Пеца, Никола Новаковић, 

Кара Паун, Паја Поледица, Јован Поледица, Никола Петровић и 

Радуља Величковић. 

ЗАМЧАЊЕ: Ђоко Јовановић, Милета Ристовић, Јован Баче- 

вић и Радован Мушић. 

ПОДУНАВЦИ: Саво Станојевић, Петар Видић и Дамјан Дамја- 

новић. 

ЗАКЛОПАЧА: Аврам Милосављевић, Илија Милосављевић, Ја- 

нко Радовић, Јаков Радовић, Васко Требићанин, Радоје Мучњак, Ра- 

досав' Мучњак, Јаков Ђуровић, Вучић Драговић, Тимотије Тимотић 

и Стеван Гајић. 

BPBA: Мијаило ЋЂипурић, Рафаило Илић, Мијаило Куртовић, 

Обрад Павловић, Милосав Радак, Милета Шарац, Јован Гајић, Вуч- 

ко Филиповић, Мина Дубовац, Радован Маркулић, Милан Илић, Јо- 

ван Антојевић, Стеван Пеша, Радивоје Радак, Милоје Милетић и Ја- 

ков Радовић. 

МЕТИКОШИ: Милија Перишић. 

КАМЕНИЦА (код Карановца): Милисав кнез и Мијаило Радовић. 

КНЕЖИНА ДРАГАЧЕВО 

ВИРОВО: Дмитар Вировац (Недељковић), погинуо на Радаље- 

ву 1806; Милован Недељковић, касније кнез и капетан драгачевски, 

Јован Ћирјаковић и Симеон Ћирјаковић. 

ВИЧА: Петар Јаћимовић, Bero Ранковић, Ранисав Џупавица и 

Гаврило Булија. 

ВЛАСТЕЉИЦЕ: Симо Кнежевић, буљубаша, погинуо на Јаси- 

ци 1810; Милић Јанковић и Вулета Јанковић. 

ГУЧА: Милутин Илић — Прота Гучанин (1739—1814), коман- 

JaHT и војвода драгачевски, а од 1806. старешина нахије пожешке; 

Ђорђе Ђока Протић (1765—1815), син Проте Гучанина, кнез и вој- 

вода драгачевски; Милован Протић, син Проте Гучанина, свеште- 
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ник; Миладин Протић, Симеон Протић, Радојица Протић, Ђорђе Ђо- 

ле Херцеговац, старешина досељеника m3 Херцеговине; Никола Ба- 

ралија, кнез; Павле Николић (1738—1835), свештеник; Симо Икоди- 

новић, Лука Epuh, ПЏеро Анђелић, Кузман Станић, Станимир Буга- 

рин, Никола Драмлић, Петар Драмлић и Гаврило Драмлић. 

ГОРАЧИЋИ: Новак Бошковић-Петковић (Новачић из Горачи- 

ћа), хајдучки харамбаша и војвода драгачевски, погинуо на Дели- 

траду 1813; Милован Петковић, брат Новачићев; Богосав Петковић, 

син Новачићев; Петар Петковић, Петар Јоксимовић, Јован Савић-Кне- 

жевић, свештеник; Илија Поповић, Богић Богићевић, Давид Ковач, 

Илија Главоња, Ђорђе Ђоко Веселиновић, Милосав Бодић, Димитри- 

је Недељковић-Јањић, овештеник; Давид Милићевић-Петковић, све- 

штеник; Петар Поповић, Ђорђе Главоња, Стој;њб Главоња, Јован Ру- 

жичић, Милован Ружичић, Петар Стојановић, Гаврило Веселиновић, 

Никола Кривача, Панто Царевић, Стеван Богићевић, Аврам Зимо- 

ња (Аврамчић Бурунтија), Милован Зимоња, Михаило Станић, Жи- 

војин Трашевић, Петар Главоња, Ђока Чубра, Милисав Албић, Стан- 

ко Сеница и Петар Стевановић-Циганин. 

ГУБЕРЕВЦИ: Панто Плазина, Ђорђе Плазина, Гаврило Д. Ра- 

кићевић, Милисав Чогољ и Јован Вујичић. 

ГРАБ: Мијаило Ковачевић, Марко Шипета, Петар Илић и Ри- 

сто Јовичић. 

ГОРЊИ ДУБАЦ: Кара Павле Милинковић и Радисав Ђуђа. 

ДОЊА КРАВАРИЦА: Радован Томашевић, кнез; Јован Toma- 

шевић и Миливоје Вучковић. 

ДОЊИ ДУБАЦ: Милисав Милић, 

ЗЕОКЕ: Максим Прнковић-Јанковић, касније капетан драгаче- 

вски, Радисав Тупајић, Јовко Кнежевић и Рисим Јанковић. 

КАОНА: Милић Радовић (1775—1815), хајдучки харамбаша и 

в·ојвод·а драгачевоки; Симо Радовић (1777—1845), брат војводе Мили- 

ћа, устанички старешина; Петар Пајовић, кнез; Лауш Гуџулић и Па- 

вле Белоица (звани Шкрбац). 

КРСТАЦ: Симеон Миловановић., 

ЛУЧАНИ: Стефан Стојић, Вучић Андрић и Јанко Андрић. 

ЛИС: Илија Николић. 

ЛИСА: Тиосав Комадина, погинуо на Виловима; Милић Шулу- 

бура, Мића Солдатовић, Павле Солдатовић, Петар Солдатовић, Бо- 

гић Комадина, Тодор Оцокоља, Тодор Ајсачић, Јован Вратоња, Пе- 

тар Пандуровић и Вучић Шолајић. 
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ЛИСИЦЕ: Илија Јоковић. 

КОТРАЖА: Вујо Милинковић Бјелокаменац, Богосав Чакаре- 

вић и Милосав Миловановић. 

МАРКОВИЦА: Филип Обреновић, Радојица Обреновић, Мило- 

је Јовашевић и Радоња Јовашевић. 

ДУЧАЛОВИЋИ: Филимон, игуман манастира Свете Тројице; Нео- 

фит, игуман манастира Никоље; Миливоје Јовановић, Богосав Кова- 

чевић, Радован Шибинац, Милован Шибинац, Аксентије Пантелић и 

Миливоје Пуорашевић. 

НЕГРИШОРИ: Јанко Михаиловић Молер (1792---1852), свеште- 

ник и сликар; Вујица Топаловић, кнез; Стефан Звркета, Симеун Раз- 

дољац, Максим Топаловић, Урош Топаловић, Теодор Топаловић, l'a- 

врило Ружић и Мијаило Ружић. 

МИРОСАЉЦИ: Врано, буљубаша Проте Гучанина; Христивоје, 

обор-кнез, погинуо на Радаљеву 1806; Милован Врана и Јоја Ради- 

војевић. 

ПРИЛИПАЦ: Спасоје Јаковљевић Добро, јунак са Делиграда и 

Засавице, и Никола Васиљевић. 

ПУХОВО: Филип Тајсић (1786—1834), кнез; Никола Благојевић, 

Милосав Јаћимовић, Јанко Тајсић, Василије Благојевић и Павле Бла- 

гојевић. 

МИЛАТОВИЋИ: Васиљ Капларевић, Илија Поповић, барјактар; 

Станоје Вукићевић, добошар; и Средоје Јовановић. 

ОСОНИЦА: Јовић Лазовић. 

РТИ-КРИВАЧА: Сретен Чикириз, Јован Чикириз, Радисав Чи- 

кириз и Џетар Ђекић., 

РОГАЧА: Јован Драговић. 

РТАРИ: Радисав Врана, Радивоје Bpaxa, Миљко Мијаиловић, 

Ђунисије, предак Ђунисијевића; Алекса Павловић-Недовић, Лазо 

Павловић-Недовић и Ђуро Павловић-Недовић. 

ЦЕРОВА: Јован Кличанин. 

ТРЕШЊЕВИЦА: Мијаило Глигоријевић, Сретен Јанковић и Или- 

ја Вучићевић. 

ТИЈАЊЕ: Гаврило Станчић, Никола Buxojesnh, Трифун Попо- 

вић, Стеван Кулашевић, Ђорђе Поповић, Милосав Полуга, Јован По- 

луга и Милован Рајковић. 

БРЕЗОВИЦЕ: Радивоје Красо Брезовац и Милош ковач (Мај- 

сторовић). 
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ОСТАЛИ 

Учесници оба устанка и борби у чачанско-пожешкој нахији би- 
ли су многи људи и из Старог Влаха и других крајева Србије. Бо- 
рили су се под командом Милана Обреновића, Проте Гучанина и 
других устаничких старешина. Било ux је знатно више него што је 
сачувано у историјским изворницима. Доносимо имена оних који ни- 
су заборављени. 

СТУДЕНИЦА: Марко Ћос, устанички старешина и Пуша H, 
бимбаша. 

КУРИЛОВО: Јаћим Шућур и Ћиро Шућур. 

ШТИТКОВО: Максим Рашковић, војвода; Јован Рашковић, кнез, 

Никола Јованов Рашковић. 

КУШИЋИ: Богдан, обор-кнез. 

БРЕЗОВА: (студеничка): Мелентије, архимандрит, касније вла- 

дика. 

НОВИ ПАЗАР: Димитрије Кујунџић. 

ДРАЖИНОВИЋИ: Јован Демит Митровић и Стеван Радуловић. 

ПОЖЕГА: Танасије Шолуповић. 

ПАПРАТИШТЕ: Стеван Маслаћ. 

НОВА ВАРОШ: Танасије Борисављевић, кнез, и Станоје Пу- 

цар, бимбаша, погинуо на Засавици. 

ГЛУМАЧ: Ђоко Сенић. 

ЗАСЕЉЕ: Ђорђе Миличић. 

ТВРДИЋИ: Илија Мијатовић. 

МИЉАКОВАЦ: Вук Стефановић. 

ДОБРАЧА: Јово Добрача-Димитријевић. 
КНИЋ: Васа Томић-Книћанин и Ђорђе Ниџовић, 

ЗАБУЧЈЕ: Мијаило Оташевић, буљубаша. 

ГУНЦАТИ: Јован Цветић. 

ВИТКОВАЦ: Станко Миличевић. 

ГОДАЧИЦА: Јован (без презимена). 

КОЊУША: Радоје (без презимена). 
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PARTICIPANTS AUX INSURRECTIONS SERBES DE 1804. ET 1815 NÉS DANS 
LES NAHIES DE RUDNIK ET DE POZEGA 

Les sources historiques, les chants épiques populaires et la tradition s’ac- 
cordent pour affirmer que с'езт је peuple qui а porté sur ses épaules је fardeau 
de la révolution serbe (1804—1815). Cependant, оп y trouve très peu de noms 
des insurgés conduits par Karageorges ет МПо5 Obrenovié. La liste des insurgés 
de la Seconde insurrection, dressée en 1865, est incomplète: la négligeance de 
ceux qui l’avaient faite y était pour beaucoup, mais aussi les tentatives de 
minimiser le rôle de ceux qui avaient pris part aux insurrections, mais qui, par 
ја suite, s'opposaient ац régime des Obrenovié. 

En utilisant la documentation historique de source, la littérature docu- 
mentaire, les mémoires, les déclarations des descendants, ainsi que les textes 
figurant sur les monuments funéraires, l’auteur a dressé la liste des participants 
à ја révolution serbe de 1804 à 1814, originaires de deux nahies de l’époque: celle 

de Rudnik et celle de Ројера. Cette liste est plus complète que n'importe laquelle 
de celles déjà publiées, bien qu'’elle ne soit pas tout à fait complète, elle non 

plus, surtout si l’on sait que la Serbie pouvait, selon certaines évaluations, mo- 

biliser 4.714 guerriers et même plus. 

Dragoljub M. Pavlovié 
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